

# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



СУББОТА,  
**10**  
СЕНТЯБРЯ  
2022 ГОДА  
№№136-137 (19.409-19.410)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz



## «АТАМЕКЕН»

Бизнес не дадут в обиду

2



## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Главное – начать

3



## ПАМЯТЬ

Добрый след на земле

4



## ҰЛТЫҚ РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ

В начале всех искусств – искусство слова

7

## ПРЕЗИДЕНТ



### Откровенный разговор

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял Халык қаһарманы Токтар Аубакирова.

Член Национального курултая Токтар Аубакиров представил свои предложения по решению социальных вопросов, в том числе в сфере развития науки.

На встрече Т.Аубакиров поддержал инициативы, обозначенные в Послании Президента народу Казахстана, и высказал свои предложения по реализации реформ в стране.

### Все силы на борьбу с огнем

Президент Касым-Жомарт Токаев заслушал оперативные доклады акимов г. Алматы, Восточно-Казахстанской, Акмолинской и Карагандинской областей о ходе ликвидации природных пожаров в регионах.

Акимы сообщили о напряженной работе по тушению очагов возгорания, а также о планах по противодействию стихии на ближайшее время. В мероприятиях задействованы подразделения Национальной гвардии и Вооруженных сил.

Глава государства также был проинформирован о мерах по восстановлению нанесенного ущерба и оказанию необходимой помощи пострадавшим.

Акимы также доложили о социально-экономической ситуации в своих регионах.

Президент поручил Премьер-Министру обеспечить региональные подразделения МЧС спецтехникой и другими необходимыми средствами.

### Телеграмма соболезнования

Президент Касым-Жомарт Токаев направил телеграмму соболезнования Королю Великобритании и Северной Ирландии Карлу III в связи с кончиной его матери Королевы Елизаветы II.

Глава государства от имени народа Казахстана и от себя лично выразил соболезнования, слова поддержки и сочувствия Королю Карлу III, королевской семье и всем британцам.

Президент отметил, что на протяжении 70-летнего правления Королевы Елизаветы II была выдающимся лидером и символом единства и стойкости великой британской нации.

— Ее мудрое, милосердное и вдохновляющее руководство помогло Соединенному Королевству поступательно развиваться по пути создания еще более стабильного, многообразного и процветающего общества, оставаясь лидером в продвижении усилий, направленных на укрепление международной безопасности и устойчивое развитие. Убежден, что ее исключительное благородство, достоинство и выдающиеся достижения и впредь будут вдохновлять миллионы людей по всему миру, а ее колоссальное наследие останется в сердцах и умах молодых поколений, — отмечается в телеграмме лидера Казахстана.

## С МЕСТА СОБЫТИЯ

В Кызылорде в гостинице «Nomad Palace» состоялась презентация областного велосипедного клуба «Qyzylorda cycling team». Создание такой, по сути, профессиональной команды для велогонщиков — историческое спортивное событие для региона.

В церемонии его открытия приняли участие руководители: областного управления культуры и спорта — Руслан Рустемов, областной Федерации велоспорта — Садык Мустафаев, областной специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №3 по велоспорту — Жетес Сулейменов, старший тренер области по велоспорту Берик Купешев, ветераны спорта.

Выступившие Р.Рустемов, ветераны спорта Юрий Ким и Абылай Жалдыбаев особо отметили историческое значение этого события для региона, рассказали об истории создания школы велоспорта в Кызылорде. История велоспорта Приаралья очень богата, вид спорта культивируется с 1961 года. Среди прославленных воспитанников кызылординской школы велоспорта есть чемпионы мира: среди юниоров — Сергей Капустин (1984 год) и среди взрослых — Марат Сатыбалдиев (1989). За всю историю в нашей области выращено более 100 мастеров спорта СССР, пять мастеров спорта международного класса и 30 мастеров спорта Республики Ка-

## Жди нас, Европа!



захстан. За годы Независимости наша школа воспитала плеяду конкурентоспособных тренеров и велогонщиков — чемпионов Азии, участников Азиатских игр и чемпионатов мира, победителей и призеров различных международных соревнований.

Генеральным спонсором проекта «Qyzylorda cycling team» выступила компания «Raimbek group» во главе с известным в регионе предпринимателем Ерланом Раимовым и ИП «Шах-Изат» с Шакаримом Сыздықовым. На презентации меценаты вручили в дар молодым спортсменам современные велосипеды, шлемы, велофутболки, бейсболки и другие виды экипировки.

Как отметил директор ОСДЮШОР №3 по велоспорту Ж.Сулейменов, заслуга в открытии сайклинг-клуба принадлежит областной Федерации велоспорта.

— Пока велолюбители будут базируется в нашей школе, — рассказал Ж.Сулейменов. — В нем будут работать детские и взрослые секции всех четырех олимпийских велосипедных видов спорта — шоссе, трека, маунтинбайка, экстремалов ВМХ, а также любительской категории для малышей от 2 до 8 лет — «Беговел». Велосипедному искусству их будут обучать высококвалифицированные специалисты. Среди них — генеральный менеджер команды, мастер спорта международного класса РК

Берик Купешев, начальник команды Саня Мамутова, методист-менеджер Еркин Дулат, тренеры Жандос Махамбетов, Арман Карашов, Руслан Муратбеков, Бахытжан Кожаниязов, Кенес Уразалиев, Азамат Жумадильяев, Юрий Кожушный и Александр Червоненко.

Кызылординскую велосипедную общественность с открытием велолюбителей по Интернет-видеосвязи поздравили легендарные личности мира велоспорта. Среди них — прославленный велогонщик Приаралья, чемпион мира 1989 года Марат Сатыбалдиев, чемпион мира 1983 года Владимир Волошин и первая женщина-управляющий директор команды Ми-

рового тура — казахстанской велокоманды «Astana-Premier Tech», а ныне генеральный менеджер известной бельгийской велокоманды «Lotto Soudal» Яна Зель. Поздравив кызылординцев с epochальным событием, они пожелали клубу успехов на международной спортивной арене.

Как сообщил в беседе старший тренер области по велоспорту Б.Купешев, сегодняшние кызылординские велосипедисты относятся к счастливому поколению спортсменов.

— Открой в наше время в Кызылорде такой велолюбителей, успехи наших велогонщиков были бы намного круче нынешних, — делится чемпион Азии по велоспорту, ныне новоиспеченный генменеджер «Qyzylorda cycling team». — Когда у нас не было собственного клуба, стажировался и выступал за испанский велолюбителей «Liberty Seguros», после «Storens Le-tech materials», дальше «Pro Team Astana». Но, как говорится, лучше поздно, чем никогда. Мы — кызылординские тренеры и спортсмены сделаем все для того, чтобы продолжить и развить проложенный славный путь нашего земляка Марата Сатыбалдиева. Велолюбители нам дадут возможность выставить на мировые турниры и старты своих гонщиков. Такая эффективная клубная система развития в велоспорте построена во многих странах Европы. Наша цель — превратить «Qyzylorda cycling team» в именитый профессиональный клуб. Но сначала нужно заявить о себе, кропотливой работой воспитать спортсменов. Словом, нам есть куда стремиться!

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

## УРОЖАЙ-2022

## Жатва набирает обороты



В области продолжается уборка различных сельскохозяйственных культур. Скошено 15 тысяч гектаров риса, обмолочено 12 тысяч, средняя урожайность — 45 центнеров.

В ТОО «Актобе и К» Кармакшинского района уборка риса началась несколько

дней назад. У хозяйства есть собственный рисоперерабатывающий завод. Зерно с полей идет на ток, после на переработку. В этом сезоне хозяйство получило горячее по фиксированной цене, своевременно подготовило всю технику.

В ТОО «Шаган-жер» Сыр-

дарьинского района уборку риса начали в конце августа. В хозяйстве под рис отвели 2800 гектаров. На уборке занято более 200 человек, которые объединены в восемь бригад. К началу посевной и жатвы была отремонтирована и приведена в порядок вся техника, запасено горючее и удобрения. В хозяйстве есть 30 комбайнов и жаток.

В ПТ «Абзал и К» жатва риса стартовала 26 августа. И за ним уже приехали первые покупатели — предприниматели из Таджикистана — государство, где проживает почти десять миллионов человек, но потребляет рис в два раза больше, чем Казахстан. Не первый год рисоводы сотрудничают с партнерами из этой страны и других государств. ПТ «Абзал и К» — элитное семеноводческое хозяйство, средняя урожайность здесь ежегодно более 70 центнеров. На поля товарищества ежедневно выходит современная техника, есть склады. Здесь установлен высокотехнологичный зерноочистительный завод немецкой фирмы «Petkus», функционируют две линии по очистке риса.

Представители «Магжан и К» также занимаются выращиванием риса и проводят эксперименты с разными его сортами.

— Почти весь рисовый клин области занят двумя сортами риса — «Лидером» и «Янтарем», — говорит заместитель директора ТОО «Магжан и К» Дархан Ералиев. — Они хороши для плова. Мы используем семена высокой репродукции, поэтому урожаи от них высокие, если соблюдать все технологии. Наши агрономы экспериментируют и с другими сортами риса, но пока они в работе и не используются в массовом производстве.

В Казалинском районе хозяйства пока не приступили к жатве риса.

— В этом году начнем уборку на десять дней позже, — пояснил директор ТОО «Рза-Агро» Нурлан Имандов. — У нас все готово, но погода прохладная — рис долго созревал.

Товарищество «Рза-Агро» — дочернее предприятие АО «РЗА». Каждый год здесь получают почти пять тысяч тонн риса, из которых четыре тысячи отправляют в Россию, Таджикистан, Туркменистан и Украину. Связи с этими государствами нарабатываются годами, сотрудничают по предоплате. От партнеров уже получили деньги за новый урожай.

Мира ЖАКИБАЕВА













